

# HERALDO DE ALICANTE

Director: Antonio Morata Rico

Diario independiente de la tarde

Administrador: Juan Carrasco García  
Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios  
pago anticipado

AÑO XL—Núm. 2.931

VIERNES 2 JULIO 1915

Redacción y Administración:  
San Ildefonso, 6, segundo

Suscripción  
pago adelantado

## CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

### Nota política

Ya tenemos a Periquito hecho fraile, y aunque no quiere que se diga, está como chiquillo con zapatos nuevos.

En serio: el acto de la proclamación de Dato como jefe del partido conservador, ha tenido solemnidad teatral; todo estaba admirablemente tramado, preparado y ensayado, y las referencias así lo prueban.

Los comentarios al acto son muchos. De comentar son las comparaciones que hacían los idóneos de esta proclamación, que denominan nacional, y que, según ellos, está por encima de las que elevaron a las jefaturas de sus respectivos partidos, a Cánovas, Sivela, Sagasta, Maura, Canalejas y Romanones.

La proclamación de Dato—según sus amigos—por razón del local en que ha sido hecha, y por la organización y calidad de los proclamantes, ¡supera! a las antes referidas, y quienes esto se atreven a decir, olvidan que esas proclamaciones tuvieron la mejor sanción, puesto que salieron del Parlamento, y por lo tanto representaban la voluntad nacional, por haber salido de donde deben salir las consagraciones.

Esta consagración de Dato ha sido hecha fuera del templo. A pesar de esto, la significación es trascendental: se ha conseguido la unión de los conservadores para fortalecer la autoridad de Dato, y así quedan completamente a la parte de fuera Maura y Cierva.

Y también esta consagración va contra Romanones y Melquíades Álvarez, y en general contra todo lo que significa liberalismo, al que en estos momentos se pondrá fuerte muro que evite las expansiones de lenguaje, hablado ó escrito, de los amigos de los aliados.

Dato, apenas fué investido con la jefatura del partido conservador, telegrafió el suceso a La Granja, y le han contestado con un telegrama, que, según se dice, está concebido en los términos más afectuosos que pueda sospecharse.

Anoche hubo cierre. Anoche actuaron los policías. Anoche no hubo ningún robo. Anoche pagaron recibos acreditativos algunos industriales.

Hoy ha salido el sol y... *tutti contenti.*

### Doña Angela Cortés

PROFESORA EN PARTOS

Calle Mayor, 7, 3.º

### COMENTARIOS

Cansados estamos de oír proclamar en todos los tonos al señor Dato y de verle repetir millares de veces, que el Gobierno, al mantener y defender la neutralidad de España en la espantosa guerra que ha desencadenado sobre Europa el militarismo austro-germánico, no hace sino cumplir la voluntad nacional unánimemente manifestada.

al descubierto y sin rebozo, una insaciable codicia.

Pero ¿puede ser para nadie una novedad y mucho menos una sorpresa? Toda la política alemana, desde hace largos años, no ha tenido más móvil que la codicia, ni se ha inspirado más que en un espíritu de conquista.

En cada ocasión propicia, el kaiser venía afirmando que Alemania necesitaba y reclamaba su «place au soleil».

Ahora se ha publicado precisamente, en traducción francesa, el famoso libro de von Bernhardt intitulado «Nuestro porvenir». Ese libro ha sido escrito y publicado unos meses antes de declararse la guerra.

¿Qué dice? Hablando del pasado de Alemania, escribe:

«En la época de los grandes descubrimientos como en tiempos en que los principales Estados europeos de hoy se fundaron y transformaron en parte en potencias mundiales, Alemania se encontraba demasiado ocupada en sus guerras de religión ó en su defensa contra el peligro turco y los apetitos de dominación universal de España y Francia.

Se vió impedida, con frecuencia por su propia falta, de tomar parte en la política mundial fuera de Europa. Así permaneció excluida del reparto de la tierra, y únicamente en tiempos recientes es cuando ha adquirido trabajosamente insignificantes colonias que no responden a nuestras necesidades y menos responderán a nuestro porvenir.

La obra del descubrimiento y colonización de América, obra fué de los grandes navegantes españoles y lusitanos. ¿A título de qué había de participar entonces Alemania en el reparto de las nuevas tierras? La colonización de África, en los tiempos modernos, obra ha sido de británicos y franceses, con Stanley y Brassa. ¿Qué derecho pudo alegar entonces Alemania a la posesión de los vírgenes territorios que han comenzado a explotarse?»

Hablando de la situación presente de Alemania, von Bernhardt escribe:

«Así, pues, por el interés general de la civilización, es deber nuestro pensar en extender nuestro dominio colonial y de agrupar los alemanes dispersos por todo el mundo, no políticamente, sino en el territorio nacional, porque nosotros consideramos la cultura alemana como el factor más indispensable del progreso humano; pero cumplir ese deber es al mismo tiempo una necesidad. Nosotros debemos tender «por todos los medios» a la adquisición de nuevas tierras, porque necesitamos conservar al imperio alemán, también políticamente hablando, los millones de habitantes de nuestro excedente y procurarios, además del pan y del trabajo, una vida alemana en todas las latitudes.»

«Pero ¿es que el alemán, en la emigración, es lo que Barrés llamara un «deraciné»? Nada de eso. Conserva todos los caracteres de la raza y es refractario a la absorción del país extraño que habita. Por esos caracteres ¿no han llegado a ser los alemanes emigrados un verdadero peligro, mil veces denunciado, en los Estados Unidos, en el Brasil y el Canadá? En la expatriación, ellos han sido los más firmes propulsores del engrandecimiento de la Alemania contemporánea.

Ellos, para el gran imperio, constituirían lo que los italianos llaman gráficamente colonias «senza bandiera». Pe-

ro ¿no habían invadido también, acaparando los mejores negocios, Francia, Italia é Inglaterra? Los mejores resortes industriales, financieros y mercantiles de esos países en manos de ellos estaban, según ahora, en el momento de las verdades, se ha puesto de manifiesto.

Sin riesgos ni gastos de ningún género, de este estado de cosas, de esa invasión sorda y de esa conquista astuta, Alemania sacaba los mayores rendimientos. No le hubiesen producido tanto los territorios de las más grandes y mejores colonias.

Sin embargo, ante el problema, su orientación política es distinta y se quiere encaminar por otros derroteros.

«Cuando llegue la hora—escribe von Bernhardt—en que el vaso alemán esté lleno hasta desbordarse la población, forzada a expatriarse, tendrá que encontrar sitio en que pueda establecerse con carácter alemán.

Dado el crecimiento de su población y de su producción, Alemania, dentro de muy poco, será comparable a una caldera a gran presión que amenazará con una explosión si no hay en alguna parte una válvula de escape para dar salida al exceso de energías materiales é intelectuales de la nación.»

No parece sino que las fronteras convencionales de las naciones son montañas infranqueables de un lado y que, por otra parte, los mercados son recintos murados como las antiguas ciudades.

Al fin de esa política no puede estar más que la guerra. El propio escritor lo confiesa con gran franqueza, es decir:

«No es en el tranquilo reposo de una paz sin peligros donde se exaltan y se acrecen las energías intelectuales y morales, las únicas que valen después de todo. Por el contrario, es en medio de las tempestades y de los asaltos de una época agitada, bajo la influencia de una política activa y orgullosa que impone a la nación fines comunes y levantados, despertando el espíritu de sacrificio y no temiendo el peligro cuando están por mejor el porvenir y el ideal de un gran pueblo.

Esas no son las ideas de un hombre; son las de toda una nación y de toda una raza.

ANGEL GUERRA

Continúan las freidurias, los puestos de baratijas, los vendedores de jaulas, pájaros y cacharros, imposibilitando el paso de los transeúntes.

Continúa el contratista cobrando una peseta por un metro diez centímetros de puestos públicos y 0'10 ptas. por mesa, que algunos industriales, digo, miles industriales, colocan en las calles, plazas y callejones de esta caciquil ciudad.

Continúa este noble y honrado pueblo sufriendo las consecuencias que traen consigo los malos é ineptos administradores.

Y continúa el pueblo en la higuera.

### Obreros cerrajeros

SE NECESITAN EN VALENCIA

Razón: calle San Vicente, 195. 4-5

### POLITIQUEO

Estamos—ya lo dijo no sé quién—en el país de los viceversas.

Un gobierno fracasa en un empeño peligroso para la patria.

Y, naturalmente, dimite. Pues bien; ahora resulta que debe seguir en el poder.

Bueno; pero esto es una nación ó una grillera?

Dos factores de orden personal intervenían en el empréstito.

El Gobierno y la Nación.

El empréstito resulta una plancha formidable.

Y aquel se va, pero no le dejamos.

Luego quien debe irse es la Nación, que es, por lo visto, lo único que estorba.

Lo que tiene gracia es que, dentro de unos meses, este mismo Gobierno, al que no ha podido derribar un terremoto, lo derribará un soplo de brisa.

Peró es porque entonces estará dispuesto el otro, y ahora no lo está.

¡Política, tienes nombre de mujer, mala!

Se pierden las Colonias y los gobernantes que las perdieron siguen tan gobernantes y tan frescos.

Claro que mucho más frescos que gobernantes.

Se pierde el crédito nacional y el Gobierno que lo pierde sigue tan Gobierno como antes.

Y el pueblo encantado.

Esperando que suban la contribución ó que lo manden a África.

Todo sea por Dios y por la neutralidad!

La Ley, el Derecho y el Gobierno casi se hacen para defender al capital.

Y luego el capital se... (tápanse las narices) en el Gobierno, la Ley, en el Derecho...

Ayer, uno de los buenos alicantinos a quien le gustan las cosas derechas, manifestaba espontáneamente que el mejor presidente que habíamos tenido de la Junta de Obras del Puerto, era D. Pedro Llorca, idóneo y amigo íntimo del Sr. Canals.

Esos sí que es poner el dedo en la llaga, como quiza diga D. Prospero para sus adentros.

Hay necesidad de animarle y para ello deben contribuir los deudos y amigos a que no camine como los cangrejos.

¡Siempre pa tras!

Una preguntita a nuestro particular y querido amigo D. Juan Palazón:

¿Cuánto tiempo cree él que debe permanecer administrando los intereses de Alicante en el Ayuntamiento? El cargo de concejal es perpetuo?

Para la resolución de los problemas planteados sobre la honda crisis porque atraviesa el erario municipal, no hay como las mociones desarrolladas del Sr. Langucha.

Hay hombres que, cuando hablan, todo se lo encuentran hecho, hasta las transformaciones más eficaces de las ciudades en sentido progresivo y moderno al uso.

Hay que confesar que a D. Juan...

da le arredra, porque para él, todo marcha viento en popa.

CAÑAMAQUE CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

TAURINAS

¡Oh la conciencia!

«Tirabeque» no es taurófilo, pero como buen español le gustan los toros...

El día 30 fué a la plaza y el 29 también, saliendo tristemente impresionado las dos veces.

Ha comparado el ganado de las tardes y «Tirabeque», ha sacado consecuencias que le apenan, por las irregularidades que observa en todos los órdenes de la vida.

Creía «Tirabeque», por haberlo oído decir cien veces a sus amigos los reviseros taurinos, que en la fiesta nacional no caben máculas, ni ventajas, por ser la más castiza y sana representación del valor de nuestra raza, pero... ¡se equivocó! «Tirabeque».

¡Maldito egoísmo! ¡Abominable realidad!

¡Inicua manera de distinguir las clases!

El día 29, para que los lidiaran toreros de suerte, de los elegidos, trajo una empresa toritos de miel, de albar, de algodón en rama...

Hoy, para que los lidien toreros de cinco pesetas, de los que luchan por llegar, de los que sufren la injusticia de los de arriba en tal orden, trae la empresa moles enormes, de gran poder, de espeluznante y terrorífica estampa.

¡Oh! la conciencia.

«Tirabeque» irá a los toros el domingo y aplaudirá a esos modestos lidiadores, que van a roer los huesos que hay encerrados, pues el sólo hecho de salir en la cuadrilla para lidiar o hacer lo que puedan con los torazos de Villagodio, los hace acreedores a toda la admiración y simpatía de...

TIRABEQUE

Crónica de sucesos

El amor patrio

Ayer próximamente a las dos de la tarde y en la casa de huéspedes de Juan Pastor, se promovió un fuerte altercado entre un italiano y un español, que por fortuna no tuvo graves consecuencias. Hallábase D. Marín Baldó en dicha...

casa cuando al italiano D. Mario Carretta, se le ocurrió hablar mal de los españoles con motivo de la actual guerra, é indignándose el Sr. Marín, cogió una botella arrojándosela a su adversario, la que por fortuna no dió en el blanco.

Dos agentes de vigilancia dieron cuenta del hecho al señor inspector jefe de su cuerpo, gracias a cuya intervención quedaron apaciguados los ánimos.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Soldados belicosos

En las primeras horas de la madrugada y en la calle de Pizarro, a dos soldados se les ocurrió maltratar de palabra y obra a dos palomas, y al ser requeridos por los guardias de seguridad para que guardasen el orden a que estaban obligados, contestaron con burlas.

Gracias a la intervención de un cabo del mismo regimiento que auxilió a los referidos guardias, el asunto no tomó mayores proporciones.

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Relámpagos

Entre artistas

¿Qué pinta Perico? — Toma. — CA-CHIRULOS...

Ahí, quienes pintan al óleo son: el Clown Witza, la olorosa Flor de un día y el pasante Clemenceau.

Estas tres figuras, ya notables por sus conocimientos en el colorido falso, han encontrado dos colaboradores (ausentes) y tienen empezado un artístico cuadro que según dicen los técnicos que lo han visto, representa unas óncinas con varias figuras al natural tan bien acabadas, que nadie al verlas podrá negar que todas ellas pertenecen a la familia liberal arruinada de una población que a los ricos les llaman la aristocracia del bacalao y su cacique tiene más conchas que un galápagos.

Esta hermosa obra de arte está valorada en 60.000 pesetas y dentro de muy pocos días se exhibirá al público.

Y Perico pintando... cachirulos.

Gobernador filántropo Tirabeque ha leído una circular que el dignísimo gobernador ha redactado y solicitado publicase la prensa alicantina.

De dicha circular se desprende que nuestra primera autoridad posee sentimientos altruistas y deseos vehementes en favorecer a los desgraciados y menesterosos que formando legiones populan por esta ciudad.

Aplaudimos la idea de S. S. pero tenga en cuenta que nuestra humilde publicación en tiempo no lejano, debido a una campaña que un querido compañero nuestro que firmaba sus escritos bajo el pseudónimo de Garabato y que cooperó tenazmente y con loable empeño un antecesor de S. S. de grata memoria, llamado D. Rufino Beltrán, quien sin bombos ni platillos hizo todo lo posible para evitar la mendicicia contribuyendo no sólo con el dinero recogido por esta noble institución, sino con su peculio particular.

Garabato y HERALDO DE ALICANTE quedaron satisfechos y agradecidos a aquél humanitario señor que actuó durante el tiempo de su mando de verdadero Mesías.

¿Cómo sintieron los pobres su ausencia? Como cuando falta el cabeza de familia.

Sr. Fernández Ramos, del dicho al hecho hay mucho trecho.

El tiempo, lo dirá.

Homenaje a Sellés

En Barcelona tuvo lugar el día de San Pedro un grandioso homenaje de admiración al eximio poeta alicantino D. Salvador Sellés.

Según telegramas recibidos de la Ciudad Condal, el acto fué solemnisimo, estando en él representadas todas las sociedades de estudios psicológicos de España.

Se leyeron poesías, hubo discursos y se cantó un «Himno del poeta Sellés», cuya música es magistral, según las noticias que del acto se tienen.

Nuestro ilustre paisano y queridísimo amigo D. José Mariano Milego ostentó la representación del Sr. Sellés pronunciando un hermoso y grandilocuente discurso.

Acabado el acto y por acuerdo unánime, se telegrafió al alcalde de Alicante dando cuenta de la grandiosidad del acto y felicitando a nuestra ciudad.

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos a ofrecer a todos nuestros lectores.

El Sr. Luque correspondiendo a los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, timbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden a la insignificante cantidad de 3'95. Es decir, que por 10 cupones y 3'95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco o la que anteriormente se detalla que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

Advertisement for 'DIEZ CUPONES' (Ten Coupons) offering a photographic enlargement as a gift. The text includes 'como el presente, dan derecho a una ampliación fotográfica' and 'REGALO DE Heraldo de Alicante'.

Próxima visita

En vista del gran desarrollo que va tomando en esta ciudad la caritativa institución de la Cruz Roja, varias distinguidas damas de Madrid pertenecientes a dicha asociación, entre las figura la filantrópica y bella señorita Paquita Melgar, han proyectado un viaje puramente oficial.

Podemos asegurar que el objeto de la visita de tan nobles damas, redundará en beneficio de la Cruz Roja alicantina, toda vez que los servicios prestados en múltiples casos y diferentes ocasiones por el personal que tan dignamente dirige el infatigable presidente de dicha institución nuestro particular y querido amigo D. Antonio Martínez Torrejón, han dado lugar a que no sólo en Madrid, sino en el resto de España reconozcan a Alicante como la primera en la ejecución de rasgos filantrópicos.

No dudamos que a tan ilustres visitantes se les hará un recibimiento digno y merecedor como corresponde a seres que se imponen la delicada misión de socorrer al desvalido, proteger al desgraciado, asistir a los heridos; en fin, todo lo que encierra la hermosa palabra Caridad.

Nosotros, por nuestra parte, adelantamos el saludo de bienvenida a ese puñado de mujeres españolas que en breve nos visitará, y en particular a la simpática y angelical señorita Paquita Melgar, iniciadora de ese viaje.

Esta dama fundó un hospital en Valencia recabando el apoyo de las personas caritativas. Asistió a los heridos de la campaña en Marruecos del 1909 distinguiéndose por sus actos de verdadero heroísmo y solicitud dando lugar a que se le concediese, por S. M. el rey, la cruz de primera clase del «Mérito Militar» Medalla de oro y otras condecoraciones que sentimos no recordar y que la Prensa española le dedicase párrafos encomiásticos a su brillantísimo comportamiento.

Si en Zaragoza existió una Agustina de Aragón que honró a los aragoneses, Paquita Melgar honra hoy a los jerezanos, su país natal.

Si todas las españolas rindiesen culto a las obras de misericordia como lo hace la referida dama, seguramente nuestra desdichada Patria no hubiera llegado el decaimiento moral, físico y social que hoy lamentamos.

J. M.

Noticias generales

Comunican del Ferrol que a las cinco de la tarde del miércoles regresó el acorazado «Alfonso XII» de verificar en alta mar pruebas de artillería, que...

LAS CIUDADES MÁRTIRES

La creación de una Universidad, de un «studium generale», estaba sometida a reglas establecidas desde hacía cerca de dos siglos, y exigía negociaciones con diversos interesados. Según parece ser, el duque había pensado en establecer su universidad en Bruselas; pero las autoridades de esa ciudad temieron las turbulencias estudiantiles; las autoridades de Lovaina, preoste, decano, capítulo, burgomaestre y concejales, fueron más acomodaticios. De acuerdo con el duque, enviaron al Santo Padre el director del colegio de San Pedro, Guillermo Neep.

LOVAINA

Un contemporáneo, el continuador de las «Brabantsche Yeesten», en su crónica rimada,

nos expone en términos laudatorios para el mencionado príncipe, el hecho de la fundación.

La creación de una Universidad, de un «studium generale», estaba sometida a reglas establecidas desde hacía cerca de dos siglos, y exigía negociaciones con diversos interesados. Según parece ser, el duque había pensado en establecer su universidad en Bruselas; pero las autoridades de esa ciudad temieron las turbulencias estudiantiles; las autoridades de Lovaina, preoste, decano, capítulo, burgomaestre y concejales, fueron más acomodaticios. De acuerdo con el duque, enviaron al Santo Padre el director del colegio de San Pedro, Guillermo Neep.

Martín V acogió su demanda favorablemente, y el 9 de Diciembre de 1425 expidió una bula en la que exaltaba la útil y gloriosa misión de las ciencias y de las artes y se dotaba al mundo cristiano de un nuevo centro de estudios. En nombre de todos, el duque había prometido al papa que todos cuantos en aquella universidad se aplicaría a las tareas del espíritu, solo tendrían un propósito: buscar para ellos y para todos, elementos de progreso moral, «ut inibe dis-

cipline atque sapientie studis exercentes, sibi et aliis meliores esse valeant».

Las estipulaciones de la bula indicaban la condición que, durante aquel mismo año, el duque y las otras autoridades trasladarían sus derechos de Jurisdicción al Rector de la Universidad. Juan IV sólo se resignó a ello al cabo de algunos meses, acordando a los miembros y al «suppote» de la Universidad, las libertades y franquicias deseadas, de que disfrutaban los burgueses de Lovaina. La ceremonia de la inauguración tuvo lugar el 7 de Septiembre de 1426, en la iglesia de San Pedro; la apertura de curso, solemnemente anunciada a los poderes temporales y religiosos, tuvo lugar el 20 de Octubre.

En 7 de Marzo de 1431, el papa Eugenio IV autorizó la colocación de los grados de teología. En sus elementos esenciales, la organización estaba terminada. Pero papas y príncipes debían todavía enriquecer la Universidad con nuevas ventajas y favores. Así fué que este centro docente creció rápidamente y fué el hogar de la vida intelectual, y en cierto modo, de la vida pública del país.

No esperéis de mí que os trace la historia, al través de los tiempos, de esta grande y fecunda institución; ya en éstos mismos días, esta historia es estudiada en el Colegio de Francia, en París, por un maestro que la conoce mejor que yo, por el señor Delannoy, profesor y bibliotecario de la Universidad de Lovaina, a quien nos ha sido grato acoger después del desastre que ha diezmando su biblioteca, su ciudad y su patria.

Suscintamente, recordaremos algunos episodios principales.

Dos grandes faltas de nuestros reyes, faltas que expian hoy, todavía, tanto Bélgica como Francia. En la historia de las naciones, como en la vida de los hombres, hay siempre cosas «irreparables», quiero aludir a la odiosa perfidia de Luis XI para con María de Borgoña, hija y heredera de Carlos el Temerario y a la imposibilidad de mantener y defender la independencia de España en la espantosa guerra que se desencadenó sobre el país. (Se continuará)

Monseñor Baudrillart

Un contemporáneo, el continuador de las «Brabantsche Yeesten», en su crónica rimada,

# Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

CASA DE COMPRAS EN PARÍS

## GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maisonnave, núm. 29

dieron excelente resultado, evidenciándose la inmejorable construcción y emplazamiento de los cañones.

El buque ha entrado nuevamente en el arsenal, para ultimar detalles que faltan á bordo.

En un pueblecito inmediato á Sevilla se celebró el día de San Pedro una novillada que resultó desastrosa.

Hubo tres heridos graves, y el alcalde se vió obligado á suspender la corrida para evitar un motín.

En el poblado de Oñcas (Murcia) rieron los vecinos Bartolomé López Martínez y Emilio Reina, resultando muerto el primero de un balazo en la cabeza.

La causa de la riña fué una broma pesada que el muerto gastó á su contrincante.

Ayer comenzó á verse en la Audiencia de Valladolid al proceso por el tristemente asesinado de Mota del Marqués.

Hay cinco procesados, y para tres de ellos el fiscal y el acusador privado piden la pena de muerte.

La Audiencia de Sevilla ha condenado á la pena de cadena perpetua á Manuel García, que mató á su esposa Carmen Bizcocho.

### Noticias locales

En las oficinas del Ayuntamiento de Monforte, se halla expuesta al público para el examen y reclamaciones, la sección C. última del catastro de aquel término municipal.

En la secretaría general de la Universidad de Valencia, se hallan vacantes dos plazas de auxiliares escribientes dotadas con el haber de 1.500 y de 1.250 pesetas anuales, respectivamente.

Dichas plazas deberán proveerse entre bachilleres, presentando los aspirantes á las mismas sus instancias en el término de veinte días.

Es el mejor laxante **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Esta tarde á las seis celebrará sesión semanal ordinaria en segunda convocatoria el Excmo. Ayuntamiento.

Ha cesado en el desempeño de su cargo la maestra de la Escuela Nacional de párvulos de Cocentaina, doña Carolina González Pernis.

Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento la segunda subasta por el servicio de alcantarillado, habiendo quedado desierta por falta de postor.

Se confecciona toda clase de trajes de señoras y niños.

Se borda y cala toda clase de trabajos á máquina y á mano. Todo á precios baratísimos.

Calle de los Angeles, núm. 9 (arriba de la carbonería).

En la mañana de hoy han sido retirados de la venta pública por el veterinario municipal Sr. Laliga y por el veedor de salazones Sr. Iborra, diez kilogramos de bacalao que se ha laba en estado de putrefacción.

Ha fallecido en Barcelona el empleado de la Compañía Trasatlántica D. Asterio Verdú, natural de Monóvar, hermano del exconcejal de este Ayuntamiento D. Miguel Verdú, á quien enviamos nuestro más sentido pésame.

La Comisión Mixta de Reclutamiento, ha dispuesto que el mozo Carlos Verdú Arques se presente el día 6 del actual en el Hospital militar de Valencia, para ser reconocido por el tribunal médico militar de la región.

### Información telegráfica

#### Los conjuncionistas y el Gobierno

Una representación de la minoría de la conjunción republicano-socialista visitó á Dato en la Presidencia.

Protestaron de que el Gobierno prohiba la celebración de mítines y conferencias.

El jefe del Gobierno manifestó que este está decidido á continuar prohibiendo estos actos.

Los conjuncionistas anunciaron que celebrarán un mitin y que si les prohíbe hablar de la neutralidad leerán párrafos de los discursos pronuncados ayer por Dato y Sánchez Toca en el Círculo Conservador.

#### La Cruz de San Fernando y el general Marina

Se sigue hablando de las discrepancias que existen entre los consejeros de Guerra y Marina en la apreciación de la aplicación del reglamento para la concesión de la Cruz laureada al general Marina.

Según el reglamento ésta solo puede otorgarse á los generales en jefe y la discrepancia nace de que Marina es comandante en jefe de las fuerzas de Marruecos.

## Plaza de Toros de Alicante

GRAN CORRIDA DE NOVILLOS-TOROS

para el Domingo 4 de Julio

CUATRO TOROS del EXCMO. SR. MARQUÉS DE VILLAGODIO lidiados por

### Esquermo y Petreño

ENTRADA GENERAL, 1'50 ptas. — MEDIA ENTRADA, 1 id.

Todos los impuestos á cargo de la Empresa  
Trenes especiales en todas las líneas

#### De Hacienda

La recaudación del Tesoro en el mes de Junio ha experimentado un baja de nueve millones de pesetas.

#### Las Obligaciones

El Banco de España ha entregado al Tesoro 150 millones de Obligaciones del Tesoro.

Estas se sacarán al público en la próxima semana.

#### Nombramiento

El ministro de la Gobernación ha confirmado que ha sido nombrado para sustituir á Boladares en la Alcaldía de Barcelona el señor Martínez Domingo.

#### El Nuncio de viaje

Ha marchado á Barcelona el Nuncio de Su Santidad en esta Corte monseñor Rogonessi.

Asistirá á la consagración del Obispo de Gerona y presidirá además el Congreso litúrgico.

#### Caramba en la Zarzuela

Anoche debutó en el teatro de la Zarzuela la compañía Caramba.

Puso en escena la opereta de Lehar «Eva».

Hubo un lleno rebosante, Los intérpretes de la obra fueron muy aplaudidos.

#### El parte de París

Dice el parte oficial de París recibido esta tarde que la noche última fué tranquila.

Desde Arras hasta Champaña los alemanes realizaron ataques violentísimos.

En Argonne emplearon dos divisiones en el ataque, siendo contenidos.

En la carretera de Virnaville fué rechazado otro ataque.

En Metzeral ha sido detenido el avance alemán.

#### Un trasatlántico hundido

Un telegrama oficial de Londres dice que en aguas de Cornualle ha sido torpedeado por un submarino alemán el trasatlántico inglés «Armenia».

El buque se hundió rápidamente. Algunos tripulantes han desaparecido.

#### Italianos y austriacos

Un parte oficial de Viena da cuenta que después de varios días de tranquilidad, los italianos se batan con gran actividad en Isonzo.

Rechazamos el ataque á Lava. Las tentativas de los italianos en Selt y Montfalcone han resultado inútiles.

Los combates de artillería en Isonzo son violentísimos.

#### En el Báltico

Un parte oficial de San Petersburgo da cuenta de que el acorazado alemán «Sigfred», cuatro cruceros, varios torpederos y buques pesqueros, realizaron operaciones en la costa de Kurlandia.

Bombardaron Windau, durando el bombardeo 15 minutos.

Un pequeño destacamento intentó el desembarco protegido por la artillería.

Con nutridísimo fuego rechazamos las lanchas que conducían las fuerzas.

El crucero alemán y los torpederos que protegían la operación en la costa Norte fueron atacados por los torpederos rusos, teniendo que retirarse hacia el Sur.

Un torpedero alemán chocó con una mina, hundiéndose.

Las pérdidas rusas fueron insignificantes.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5 ALICANTE

# Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO — Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

### Teatros y Cines

#### TEATRO DE VERANO

Compañía de zarzuela y opereta. Función para esta noche:

- «El duo de la africana»
  - «El maestro Campanones»
  - «Las musas latinas».
  - «El entierro de la Sardina»
- Entrada general, 40 céntimos.

#### CINE-PARK

Grandes secciones de cinematógrafo con magníficos estrenos diarios de películas sensacionales.

Desde las siete en adelante con sección permanente.

Preferencia, 0'20.— General, 0'10.

#### SALÓN MODERNO

Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.

Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.

Todos los días cambio de programa.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

#### CINE MADRILEÑO

Sección permanente de cinematógrafo de las más renombradas casas productoras.

Preferencia, 15 céntimos. General, 5 idem.

#### HORCHATERÍA

#### de Hijo de Antonio López

Pasaje de Américo

En este antiguo establecimiento que sin disputa es uno de los mejores en su clase que hoy existen en Alicante, encontrará el público los exquisitos refrescos y helados servidos con todo esmero y donde dadas las excelentes condiciones de su amplio local, se disfruta de una agradable temperatura aún en los días más calurosos.

Estos son motivos suficientes para que lo recomendamos á nuestro público, en la seguridad de que nos lo agradecerán.

Hijo de Antonio López

Pasaje de Américo.—Alicante

Manos, cara y labios cortados.

Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfuma. Frasco, 0,50 petas.

#### Imprenta

DE

RAFAEL COSTA

Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?

EN EL ESPAÑOL

### La Catalana

LABRADORES, 10

El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.

Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico» ó una historia de España y una novela interesantísima.

Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

# Anuncios

## EL RIO DE LA PLATA

**Antonio Castillo**

**PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES**

Central: Calle Mayor, 22

Sucursal: Alfonso el Sabio, 6

**Altas novedades en Flores, Plumas y fantasías**

para sombreros

**INMENSO SURTIDO EN ADORNOS PARA SEÑORA**

Perfumería—Guantes—Abanicos—Sombrillas—Puntillas—Bordados—Monederos—Cinturones—Corsés y Boás

## LA VENECIANA

Almacén de muebles de todas clases

PLAZA DE ALFONSO XII, Núm. 1

ALICANTE



**PRONTITUD**

Grandes talleres para la construcción de camas de madera. Torneadas y de estilo inglés.—Silleras.—Lavabos.—Mesas de comedor.—Armarios de luna.—Tocadores.—Somiers, etc., etc.  
Precios especiales para comedores, dormitorios, salones, despachos, cordinajes.—Presupuestos para mobiliarios completos.

Fabricación especial para encargos

Precios sin competencia

## Ampliaciones

## Reproducciones

## Trabajos fotográficos

## J. Luque Nestal

Talleres y oficinas:

Moratin, 16

MADRID

## AURORA

Compañía Anónima de Seguros Marítimos y de Incendios

Capital social: 10.000.000 de pesetas

Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

SUBDIRECTOR EN ALICANTE:

Angel Herrero Salmerón

TELÉFONO 296

OFICINAS:  
SAGASTA 1, 2.º

Imprenta de R. Costa  
Plaza Monias, núm. 5

**MOTORES DE TODAS CLASES PARA USOS AGRÍCOLAS e INDUSTRIALES**

**BOMBAS PARA LA ELEVACIÓN DE AGUA**

DAVID FERRER Y C.ª  
BARCELONA - CORTES, 688

Testos y Cines  
CINE PARRIS  
CINE MADRID  
CINE BARCELONA

LABORADORES, 10  
Moratin, 16  
MADRID